

# Bežigrad praznuje



## PROSLAVA RDEČEGA KRIŽA

Občinska organizacija Rdečega križa je 4. junija v Druženem centru organizirala svečano proslavo v počastitev krvodajalcev iz Bežigrada in ob 40-letnici vstaje jugoslovanskih narodov in narodnosti. Zlatnik z likom maršala Tita sta dobila Mako Klanjšek, ki je daroval kri 196-krat in inž. Gojko Resan (106-krat). Osem krvodajalcev je bilo nagrajenih s srebrnikom maršala Tita, ker so darovali kri od 40- do 70-krat, 43 jih je prejelo zlato plaketo, ker so darovali kri več kot 25 krat, 73 jih je prejelo krvodajalsko značko s plemenit priznanjem za darovanje kri več kot 20 krat. Proslave so se poleg naših občinskih in krajevnih predstavnikov udeležili še predstavniki pobratene organizacije mestnega Rdečega križa z Reke in Staranzana pri stari Gorici ter gostje občinskega odbora Rdečega križa iz Kranja. V kulturnem programu je nastopila skupina študentov iz Namibije (na sliki), učenci osnovne šole Danile Kumar, I. gimnazije, folklorne skupine iz osnovne šole Borisa Zihlerja in tamburaški orkester »Mandolina« iz KS Stadion, pa pa je Marjana Deržaj.

DUŠAN REBOLJ

## REZERVNI VOJAŠKI STAREŠINE

# Ob zaključku pouka

Komisija za splošno vojaško usposabljanje in idejno politično izobraževanje pri predsedstvu občinske konference Zveze rezervnih vojaških starešin je sklicala posvetovanje ob zaključku obveznega pouka RVS, glede nadaljnjega izvajanja ideološko-političnega in strokovnega usposabljanja. Posvetovanja se je udeležilo 50 rezervnih vojaških starešin iz krajevnih organizacij, ki so nosilci dejavnosti po teh vprašanjih. Sprejeti so bili pomembni zaključki, ki bodo služili načrtovalcem programa v nadaljnjem delu. Dogovorili so se, da se v jeseni skličejo posvet vsih tistih, ki sodelujejo v pripravah in izvajanju taktično orientacijske vaje, da se iz dosedanjih izkušenj posameznih krajevnih organizacij ZRVS izberejo najboljše metode v vključevanju vseh dejavnikov SLO in DS. Čeprav so krajevne organizacije ponekod različne glede števila članov in kadrovske sestave je potrebno pozitivne izkušnje posplošiti, oziroma izmenjavati. Osnovni namen tega posveta naj bi bil podružbljanje SLO in DS, v kateri bi se tvorno vključile organizacije ZRVS in vse druge družbenopolitične in družbene organizacije, organiziranih socialističnih sil. Pri tem pa bi morali bolj sodelovati upravni organi, ki delujejo na področju SLO in DS v občini.

Strokovna komisija je imela tudi svojo redno sejo, na kateri so analizirali izvajanje letošnjega pouka in pripravili po-

trebno gradivo za sejo predsedstva. Na seji predsedstva, ki je bilo nekaj dni za tem, je bila podana analiza usposabljanja in izobraževanja RVS. V razpravi so jo ugodno ocenili in sprejeli. Uspehi, ki jih ta komisija dosega iz leta v leto so tudi plod odgovornega in strokovnega dela predsednika komisije, rezervnega polkovnika Draga Ivanoviča. Člani predsedstva so razpravljali še o poročilih ostalih predsednikov komisij, o strokovni ekskurziji za aktiviste organizacije, o strelskem tekmovanju ekip KK ZRVS, ki bo v okviru občinskega praznika 19. junija na strelišču ob

Savi ter izbrali delegate za 11. srečanje RVS Jugoslavije - »Bratstvo in enotnost 81«, katerega organizator in gostitelj je ZRVS Hrvatske.

Predsedstvo je zelo ugodno ocenilo akcijo, ki jo je občinska organizacija organizirala za vse RVS - predavanje o političnem in vojaško strateškem dogajanju v svetu in vpliv teh na družbeno politične odnose v SFRJ.

Tako so RVS zaključili svoj letošnji program in se že pripravljajo na novega, o katerem bodo razpravljali v začetku meseca septembra.

DUŠAN REBOLJ

## — V STANOVANJSKIH HIŠAH —

# Samozaščita se prebujaja

Na zadnjem zasedanju zborov občinske skupščine so delegati obravnavali tudi poročilo o organiziranju in delovanju civilne zaščite v stanovanjskem gospodarstvu. Ne glede na določene pomanjkljivosti v sistemu družbene samozaščite, čigar sestavni element so tudi enote civilne zaščite v stanovanjskih hišah, so delegati ugotovili določen napredek pri snovanju in delovanju civilne zaščite v stanovanjskem okolju. Vendar samo ugotovitve ne bodo dovolj, če se v tvorno uveljavljanje splošnih enot civilne zaščite v stanovanjskih hišah ne bodo vključevali vsi

tisti, ki so po načelih splošne ljudske obrambe odgovorni za njihovo snovanje in izvrševanje samozaščitnih ukrepov v primeru vojnih akcij, naravnih in drugih nesreč. Načelne zahtevne obvezujeta v tem primeru predvsem samoupravno organizirano stanovalcev v zborih stanovalcev, hišnih svetih in samoupravni stanovanjski skupnosti ter krajevne skupnosti, zakona o ljudski obrambi in stanovanjskem gospodarstvu.

Vendar velja poudariti, da same zakonske rešitve brez hotenega prizadevanja ljudi in podpore družbenopolitičnih organizacij in celotne družbenopolitične skupnosti niso jamstvo za organiziranje uspešne samozaščite. Veliko smo v naši občini storili že z izvajanjem dopolnilnega pouka za občane iz obrambe in zaščite, odziv občanov je bil pohvalen, pa tudi strokovnost in organizacijski prijemi primerni. Ta pouk in organiziranost ter usposobljenost tako občanov, kakor tudi splošnih enot se medsebojno dopolnjujeta in kaže na to, da bi s tem in z dopolnjevanjem drugih oblik osveščanja in usposabljanja tudi nadaljevali. Naše mestne krajevne skupnosti oziroma občani v njih se medsebojno odtujejo, kar je zlasti opaziti v velikih stanovanjskih blokih, kjer se sosedje med seboj niti ne poznajo. Desocializacija že

## Nadalj. s 1. strani

zaščite, 117 jih je prejelo priznanje in značko civilne zaščite, trije pa knjižno nagrado. Program je izvajal moški pevski zbor Posavje.

Priznanja in zlate značke so prejeli:

Stane Jeromen, Jože Snoj, Darja Mozetič, Mirko Sobočan, Janez Jagodic, Stanko Pristovnik, Rajko Jankovič, Marjan Kobentar, Janez Jernejc in Venčeslav Karner.

Priznanje in značko civilne zaščite so dobili: iz KS Boris Zihler - Franc Rant, Darka Černe, Andreja Zgonc, Mihaela Ježovnik, Miloš Požar, Jože Šterbenc, Silva Pelcar, Budimir Živkovič, Boško Baič, Ivan Plešnik, Emil Pajk, Erika Šintler, Božena Ukmar, Marjan Vodopivec in Marija Škender; iz KS Urške Zatle in 7. septembra: Milica Torbič, Petar Marčac, Darinka Reberšak, Slavko Krušnik, Marko Belavič, Zvonimir Zebič, Miro Vigela in Anton Lišter. iz OZD Termika: Jelisaveta Deu, Franc Podgoršek in enota CZ za PMP. iz KS Brinje: štab za civilno

zaščito, Anton Vodnik, Vera Grmek, Nika Hudoklin in SE CZ iz stanovanjskega bloka Šarhova 30. iz OZD Lesnina: Silvo Tišler, gasilska enota CZ, Zvone Bizjan in Jože Košak, iz OZD Instalacija: Janez Jernejčič, Jože Nose, Janez Zupančič, Janez Gradišar, Gregor Gross, Ignac Klopčič, Anton Pajsar, Ivan Pirc, Srečko Pivec, Marjan Prijatelj, Peter Vračar, Stane Žlogar, Rade Gvozden, Anton Hauptman in Franc Zaman. iz OZD Elektrotehna: Enota CZ za PMP, Milan Mandič, Franc Planinc, Janko Špende in Vlado Dobnikar. iz KS A. T. Linhart, B. Kidrič in M. Jarc: Alojz Dovgan, Drago Sevnik, Marjan Hvale in Anton Kišek. iz OZD Unis Tos: Srečko Petelin, Viktorija Frntič, in Andrej Kunstelj. iz KS Savako naselje I, II in III: Jakob Žen, Ivo Majdič, Iva Vabšek, Ljubica Burnik, Slavica Žuglič, Aljoša Pečan, Marija Černilogar, Igor Lunaček, Ljudmila Polimac, Marko Adamič, Pavla Milavec, Ksenija Menart, Jerneja Laznik, Branko Dobišek, Tončka Plestenjak, Ljubo Juranovič in Anton Jarc. iz OZD IMP Promont: Andrej Komac, Dušan

Okoren, Stojan Filipovič in enota CZ za PMP. iz OZD IMP Kilmat: Anton Dobravec, Stanko Jelocnik, enota CZ za PMP, Janez Miheličič in Miro Dražumerič. iz OŠ dr. Vito Kraigher: Štefka Lampič. iz občinskega sekretariata za ljudsko obrambo: Ljubo Dobaj, Momir Radosavljevič, Milan Milošević in Boris Zupančič. iz vojašnice Ljube Šercerja: Vojašnica Ljube Šercerja in Spaso Fritunov. iz OK ZRVS: Viki Ramovš, Jože Šeme in OK ZRVS. iz gasilskih društev: Peter Bernik, Martin Korošič, Bojan Rožman in Milan Gorjup. iz KS Ivan Kavčič: Ladislav Marinko, Voislav Jankovič in Radovan Gaščeša. iz KS Tomačevo: Tomaž Babnik. Taborniki: Miran Hozjan, Tone Žanut in Marjan Pečnik. Priznanje so dobili še: Osnovna šola Borisa Zihlerja, gasilska enota CZ PTT servis, gasilska enota Avtoobnova, enota CZ za PMP iz Tonose, enota CZ za PMP Belinka, enota CZ za PMP Zavod za rehabilitacijo invalidov in enota CZ za PMP iz KS Nadgorica Ježa.

Knjižne nagrade so prejeli, Jože Semolič, Ivo Rebek in Dragica Vavpotič.



Na pohodu po poteh partizanskih enot in aktivistov Osvobodilne fronte so se 12. junija, ko so pohodniki prišli v Bežigrad, tudi bežigradski pionirji in mladinci urili v iznajdljivosti in tovariškem premagovanju težav na pohodu. Organizacijsko je bila brigada Rašiških borcev sestavljena po splošni shemi sestave brigade narodnoosvobodilne vojske in partizanskih odredov Slovenije iz jeseni 1944 leta. Mladi so se seznanili s posameznimi vojaškimi veščinami in z revolucionarnimi tradicijami očestov in dedov. Dopoldne so obiskali Kraljevo domačijo - zatočišče partizanskih kurirjev med narodnoosvobodilno borbo, kjer jim je spregovoril nosilec spomenice NOV Stane Koman (slika desno). Med pohodom so mladi pohodniki pripravili tudi posebno številko glasila.



sti izdelal načrt vaj civilne zaščite v občini in med drugimi načrtoval tudi tekmovanja splošnih enot civilne zaščite iz stanovanjskih hiš in organizacij združenega dela. Prva tekmovanja so že stekla in pokazala prve rezultate, sicer ne vrhunske v doseganju tekmovalnih točk, ampak v zbljevanju ljudi, ki so razporejeni v enote. Dopolnjevala se je formacijska evidenca in oprema in padle so tudi druge besede o usposobljenosti stanovalcev in obveznikov za posredovanje v primeru nesreče in koliko daleč so že z načrti samozaščite v hiši. Odziv enot iz stanovanjskih hiš in organizacij združenega dela k tekmovanju je tudi neke vrste preizkus organizacijskih sposobnosti štabov za civilno zaščito v krajevnih skupnostih v pogledu vodenja samega tekmovanja, saj so nekateri štabi prvič stali pred svojimi enotami. Tekmovalni vaji nista zahtevni, vendar zahtevata določeno spretnost in tudi nekaj fizične kondicije. Prva vaja ima elemente gašenja začetnih po-

žarov z vedrovko. V vojni verjetno ne bo gasilskega servisa za polnjenje gasilskih aparatov, pa se bomo morali zateči ponovno k tej napravi. Druga vaja pa je štetni prenos torbice za prvo pomoč na razdaljo 5 x 50 m. Tekmovalci poleg torbice prenašajo v posameznih etapah še pomožno orodje, kot so lopata, kramp, lomilka in gasilni aparat ter v zadnji etapi še sanitetno nosilo. Med tekom tekmovalci premagujejo tudi določene ovire. Vaja je tako prirejena, da jo lahko samostojno izvaja vsaka enota, ker so rekviziti vzeti iz formacijske opreme enote - zbrati oziroma poiskati si moramo le ustrezen prostor v bližini bloka.

Kljub dežju, ki je padal med tekmovanjem enot v krajevnih skupnostih A. T. Lihnar, M. Jarca, B. Kidriča in B. Zihlerja ni bilo videti kislih obrazov, ampak zavzetost in bodrenje. Na tekmovanju so prejeli tekmovalci posebne značke civ. zaščite.

F. T.

## ZA STAREJŠE OBČANE

# Pregled zobovja

Bežigradjani, stari 65 let in več! Ste že dobili vabilo za obisk zobozdravnika?

Zobozdravstvena služba Zdravstvenega doma Ljubljana tozdravstveno varstvo Bežigrad je pripravila vrsto preventivnih zobozdravstvenih pregledov za občane, starejše od 65 let.

Zobozdravnike bodo zanimala poleg trdih tudi mehka tkiva v ustih. Preventivni pregledi bodo namenjeni izključno ugotavljanju in predhodnemu preprečevanju sprememb mehkih tkiv v ustih, ki so pogojene s posebnimi fiziološkimi in bolezenskimi stanji in z določenim poklicem in okoljem.

Obisk starejših občanov pa bi zdravniki splošne prakse lahko izkoristili tudi za sistematične preglede.

Zobozdravniki bodo začeli preventivno pregledovati s 15. junijem. V. P.